                                             PROTOKÓŁ Nr XVIII/08

XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 4 lipca 2008 r. w sali narad Urzędu Gminy w Świekatowie w godz. od  13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni wg listy obecności.

II. Obradom przewodniczył: Stefan Łysek – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji.

4. Wręczenie wyróżnień Złotym Medalistkom Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich – Jabłonowo Pomorskie 2008 w piłce ręcznej. 

5. Zgłaszanie interpelacji.

6. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między Sesjami.

7. Odpowiedzi na interpelacje.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ aktualizacji programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla Gminy Świekatowo.

b/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubania-Lipiny na lata 2008-2016,

c/ ustalenia opłaty za świadczenia w oddziałach przedszkolnych przy Szkole Podstawowej  w Świekatowie,

d/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2008 rok.

9. Wolne wnioski i zapytania.
10.  Zakończenie.

Ad. 1

Obrady XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo otworzył przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek, który stwierdził obecność 13 radnych na 15. Stanowi to quorum przy którym Rada Gminy może podejmować prawomocne decyzje.
Nieobecni radni: Krzysztof Czajkowski, Marek Olender.

Ad. 2

Przewodniczący posiedzenia przedstawił porządek obrad. Jednocześnie zaproponował poszerzenie porządku posiedzenia o punkt 8 e/ podjęcie uchwały w sprawie odwołania sekretarza gminy.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Uwag do protokołu poprzedniej Sesji nie wniesiono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła protokół XVII Sesji.
Ad. 4

Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek i Wójt Marek Topoliński  podziękowali i wręczyli wyróżnienia trenerowi i Złotym Medalistkom Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich – Jabłonowo Pomorskie 2008 w piłce ręcznej. 
Następnie złożyli sprawozdanie z przebiegu Igrzysk.
Podziękowania drużynie za trud przygotowań złożył trener Jarosław Brzoskowski, a zawodniczka Celina Manja podziękowała wszystkim osobom, które pomagały drużynie w trakcie Igrzysk.
Ad. 5

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 6

Wójt Marek Topoliński przedstawił informację z ważniejszych działań podjętych od ostatniej Sesji /Informacja w załączeniu/.

Wójt przedstawił Radzie nowych pracowników Urzędu Gminy: podinspektor Emilię Sarna, która zajmuje się m.in. sprawami budownictwa, ochrony środowiska, drogami i podinspektora Andrzeja Januszewskiego, który zajmuje się działalnością gospodarczą, sprawami wojskowymi, obrony cywilnej i p.poż.
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przedstawił informację o ważniejszych działaniach między Sesjami, która stanowi załącznik do protokołu.

Ponadto Przewodniczący Rady Gminy przedstawił pismo od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego przypominające, że radni nie mogą prowadzić działalności gospodarczej na własny rachunek lub wspólnie z innymi osobami z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy.
Przewodniczący RG przedstawił także prośbę Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej o zapraszanie na obrady Sesji radnych powiatowych izby rolniczej.

Przewodniczący RG stwierdził, że członkowie izby rolniczej są zapraszani.

Przewodniczący RG podziękował w imieniu Rady Gminy radnemu Stanisławowi Mrozińskiemu, który zakupił piłki i znalazł czas aby reprezentować Radę Gminy na zakończeniu roku szkolnego, gdzie piłki zostały wręczone drużynom piłki nożnej chłopców  i piłki ręcznej dziewcząt.
Przewodniczący RG mówił także o Dniach Świekatowa, pożegnaniu księdza wikarego Stefana Adricha oraz obchodach 25-lecia pobytu w naszej parafii ks. kanonika Kazimierza Goldstroma.
Ad. 7

Interpelacji nie zgłoszono.

Ad. 8 a
Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie aktualizacji programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XVIII/89/08 w sprawie aktualizacji programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami dla gminy Świekatowo.

Ad. 8 b

Prowadzący obrady przedstawił projekt w sprawie uchwały zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubania-Lipiny na lata 2008-2016.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego glosowania Rada Gminy glosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę nr XVIII/90/08 w sprawie uchwały zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lubania-Lipiny na lata 2008-2016.

Ad. 8 c

Prowadzący obrady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia  opłaty za świadczenia w oddziałach przedszkolnych przy Szkole Podstawowej w Świekatowie.

Radny Kazimierz Baumgart zaproponował aby opłatę stałą za usługi świadczone przez przedszkole ustalić w wysokości 65 zł. Natomiast opłatę od dziecka w wieku 6 lat za godziny zajęć ponad podstawę programową realizowaną w ramach rocznego obowiązkowego przygotowania przedszkolnego ustalić w wysokości 32,50 zł, a od nowego roku kalendarzowego dojść do stawek proponowanych w projekcie uchwały.
Wójt Marek Topoliński  stwierdził, że mamy najniższe stawki w powiecie za pobyt dziecka w przedszkolu.  
Radna Jolanta Stec zastanawiała się czy to nie obędzie się bez komentarza, jak co dwa miesiące będziemy podwyższać czesne.

Koordynator oświaty Bogusław Bykowski stwierdził, że chodzi o zaskoczenie rodziców. Zapisy były w marcu i nie było mowy o podwyżkach.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że chodzi o to, że rekrutacja była w marcu i nie było wiadomo o podwyżce czesnego za miejsce w przedszkolu i dlatego Komisje RG proponują aby zwiększyć czesne od 1 października.
Wójt Marek Topoliński uważa, że należy opłaty za przedszkole chociaż trochę urealnić. Poza tym jest lista rezerwowa dzieci oczekujących na miejsce w przedszkolu.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 1 za, 8 przeciw, 4 wstrzymującymi się odrzuciła w.wym. propozycję radnego Kazimierza Baumgarta.

Następnie w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciw i 1 wstrzymującym się podjęła uchwałę nr XVIII/91/08  w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia w oddziałach przedszkolnych przy Szkole Podstawowej w Świekatowie.

Ad. 8 d

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Radny Stanisław Mroziński zastanawiał się nad możliwością zautomatyzowania nawodniania nowobudowanego boiska sportowego. Zadał pytanie czy przy obecnym etapie realizacji tej inwestycji będzie można korzystać z płyty jesienią, a jeżeli nie – to kiedy. Co trzeba zrobić aby można było tę płytę użytkować?

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że automatu do zraszania nie zakupimy, ponieważ jest drogi.  Poza tym może  zginąć.
Zakupione będą profesjonalne zraszacze.

Wójt poinformował, że w poniedziałek w Świekatowie będzie Marszałek Województwa Kujawsko- Pomorskiego i może nasz stadion zostanie wpisany w Wojewódzką Bazę Obiektów Sportowych.
Od wiosny rozpocznie się budowa trybun i bieżni. Wyrównany zostanie także poziom płyty, ponieważ jest uskok. Inauguracja otwarcia stadionu planowana jest na jesień 2009 roku.
Radny Stanisław Mroziński cieszy się, że będą zakupione zraszacze. Stwierdził jednocześnie, że system automatycznego włączania nawodnienia to nie jest duży koszt. Radny myśli o młodzieży, która chce grać. Młodzieży nie przeszkadza uskok i przy zachowaniu podstawowych zasad bezpieczeństwa można byłoby tam grać.
Sołtys wsi Świekatowo Sławomir Partyka stwierdził, że nie ma szans aby tej jesieni wejść na nowe boisko. Należy zachować wszelkie parametry. Uważa, że jeszcze rok należy poczekać. Przyszli użytkownicy zgadzają się z tym.

Jednocześnie stwierdził, że trzeba zatrudnić gospodarza terenu.

Wójt M. Topoliński dodał, że sami piłkarze odradzali aby wchodzić na boisko już teraz.

Radny Kazimierz Baumgart podziela głos przedmówców  - sporo pieniędzy zostało włożonych w tę inwestycję i należy poczekać z rozpoczęciem  użytkowania boiska.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVIII/92/08 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok.

Ad. 8 e
Przewodniczący Rady Gminy Stefan Łysek przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania sekretarza gminy.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr XVIII/93/08 w sprawie odwołania sekretarza gminy.

Ad. 9

Radny Benedykt Dubiella zapytywał czy dzierżawca stacji paliw spełnia wszystkie warunki umowy – nie ma stanowiska na gaz, jakość paliwa jest zła, wysoka cena paliwa.

Radny Benedykt Dubiella  zapytywał czy jest możliwe koszenie poboczy.

Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o naprawę zapadającej się studzienki deszczowej w Szewnie na wysokości bloku, gdzie mieszkają Malinowscy. 
Wójt Marek Topoliński odpowiadając radnemu Dubielli stwierdził:

- że dzierżawca stacji deklarował, że zrobi punkt poboru gazu. Trudno wypowiadać się, co do jakości i ceny paliwa. Generalnie zgadza się to, że ludzie są niezadowoleni. Komisje Rady Gminy nie wyrażają opinii czy rozwiązać  umowę z dotychczasowym dzierżawcą stacji paliw, czy też nie.
- Powiatowy Zarząd Dróg w Świeciu w sierpniu będzie kosił pobocza dróg.

Radni zastanawiali się czy jak wypowiemy umowę dotychczasowemu dzierżawcy stacji paliw -  to czy znajdziemy kogoś solidnego.

Radny Zbigniew Chaciński zabierając głos stwierdził, że Powiatowy Zarząd Dróg skandalicznie wykasza pobocze. Pan Śliż poprawia własnym sprzętem po PZD.
Wójt Marek Topoliński zwrócił się do Rady Gminy z prośbą  o wyrażenie opinii w sprawie zakupu busa do przewozu osób niepełnosprawnych - na zakup pojazdu otrzymamy 60 % dofinansowania.
Na następnej Sesji w przypadku pozytywnej opinii przedstawiona zostanie propozycja sfinansowania zakupu busa.  
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się pozytywnie opiniuje działania Wójta zmierzające do zakupu busa,do przewozu osób niepełnosprawnych.

Wójt na następnej Sesji przedstawi sposób finansowania zakupu.

Radny Zbigniew Chaciński prosił o uzupełnienie dziur w drodze  w Lubani-Lipinach w kierunku Serocka.

Przewodniczący obrad Stefan Łysek poprosił aby sprawę naprawy dróg zgłaszać do osoby odpowiedzialnej za drogi.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, ze rozmawiał osobiście ze służbami komunalnymi, ale dopiero interpelacje na Sesji  spowodowały, że coś w Szewnie zrobiono.

Prowadzący obrady Stefan Łysek stwierdził, że sprawy dot. naprawy dróg zgłaszać  do Wójta, a dopiero jak nie zostaną  zrealizowane mówić o tym na Sesji.

Wójt Marek Topoliński przypomniał, że nie mamy zakładu komunalnego. Mamy tylko kilku pracowników i nie sposób wszystkiego od razu zrobić.
Radny Jerzy Zwiefka zapytywał co z obiektem, który dzierżawi lekarz weterynarii.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że mamy podpisaną  umowę dzierżawy z p. Migockim, który  za dzierżawę tego budynku płaci czynsz.

W chwili obecnej nie ma innego pomysłu na wykorzystanie tego obiektu

             Na tym zakończono posiedzenie XVIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                  Przewodniczący Rady Gminy

                                                                             / Stefan Łysek /

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
PAGE  
7

